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Νέα Φιλαδέλφεια: Πολυαρχιερατικός Εσπερινός 
Συνάξεως Παναγίας Βουρλιώτισσας και υποδοχή 
Τιμίου Ξύλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Με τη δέουσα λαμπρότητα τελέσθηκε το Σάββατο 4 Οκτωβρίου 2025 στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Νέας Φιλαδελφείας ο Μέγας 
Πολυαρχιερατικός Εσπερινός επί τη εορτή της Συνάξεως της Ιεράς 
θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας της Βουρλιωτίσσης, Προστάτιδος 
και Πολιούχου της πόλεως Νέας Φιλαδελφείας.

Στον Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικολάου και του οικείου 
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Ποιμενάρχου Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, με 
τη συμμετοχή πλειάδας κληρικών.

Νωρίτερα, στο πλαίσιο του εορτασμού, πραγματοποιήθηκε στα προπύλαια του 
Ιερού Ναού η επίσημη υποδοχή τεμαχίου Τιμίου Ξύλου.

Στην Ιερά Ακολουθία παρέστησαν ο Δήμαρχος Ν. Φιλαδέλφειας-Ν. Χαλκηδόνας κ. 
Ιωάννης Τομπούλογλου, Αντιδήμαρχοι, μέλη του Δημοτικού και των Κοινοτικών 
Συμβουλίων του Δήμου, φορείς της πόλεως και πλήθος πιστών, οι οποίοι 
προσήλθαν ευλαβικά στον Καθεδρικό Ναό της Νέας Φιλαδέλφειας για να 
προσκυνήσουν την θαυματουργό Εικόνα της Θεομήτορος και το τεμάχιο του Τιμίου 
Ξύλου εκ του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού του Κυρίου μας.



Στη σύντομη προσλαλιά του, ο Μητροπολίτης κ. Γαβριήλ καλωσόρισε με θερμούς 
και εγκαρδίους λόγους τους δύο Αρχιερείς και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για 
την ευλογητή παρουσία και συμμετοχή τους στην Ιερά Πανήγυρη της Παναγίας 
Βουρλιωτίσσης.



Τον θείο λόγο κήρυξε ο χοροστατών Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ. 
Επιφάνιος, ο οποίος, αφού αρχικά ευχαρίστησε τον κ. Γαβριήλ για την ευγενή 
πρόσκληση, στη συνέχεια αναφέρθηκε στο πανσεβάσμιο πρόσωπο της Κυρίας 
Θεοτόκου, στη θαυματουργό χάρη της Ιεράς Εικόνας Tης και στην βαθιά σύνδεσή 
Tης με τον προσφυγικό Ελληνισμό.



Ο Μητροπολίτης κ. Επιφάνιος τόνισε χαρακτηριστικά: «Σε αυτόν τον Ιερό Ναό η 
Παναγία η Βουρλιώτισσα υπενθυμίζει σε όλους μας τον καημό της πονεμένης 
Ρωμιοσύνης. Οι πρώτοι κάτοικοι της περιοχής αυτής, οι οποίες έφυγαν διωκόμενοι 
από τα αγιασμένα χώματα της Ιωνίας και πορεύθηκαν στον τόπο αυτό που η χάρις 
του Θεού τους αποκάλυψε, κουβάλησαν στους ώμους τους τα ιερά θησαυρίσματά 
τους, μεταξύ αυτών και την θαυματουργό Εικόνα της Παναγίας της 
Βουρλιώτισσας, διότι γνώριζαν ότι χωρίς την δύναμη του Θεού και την παρουσία 
της Παναγίας η νέα τους πορεία θα ήταν πάρα δύσκολη και επώδυνη. Στην Εικόνα 
της Παναγίας οι πρόσφυγες ακούμπησαν τις ελπίδες και τις προσδοκίες, ενός νέου 
ξεκινήματος της ζωής τους».



Ανήμερα της εορτής το πρωί, Κυριακή 5 Οκτωβρίου 2025, θα ψαλεί ο εόρτιος 
Όρθρος και θα τελεσθεί η Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσογαίας και Λαρευωτικής κ. Νικολάου και εν 
συνεχεία Ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των αδίκω θανάτω και 
μαρτυρικώς τελειωθέντων κατά την Μικρασιατική Καταστροφή.

Περισσότερες φωτογραφίες:


































































